

# LIBERTATEA

## ZIAR DE INFORMATIE SI LUPTA SOCIALISTA

# Perpetuu

Redacția și Administrația Arad, Str. Emilescu Nr. 7  
Redactor responsabil: L. DOICA Telefon 1-17

Fondator: GHEORGHE VOȘTINAR

Abonamente Lei 13.200 anual  
Pentru autorități și întreprinderi Lei 30.000

### Democratizarea vieții de Stat

Partidul Social Democrat cere în programul său democratizarea vieții de stat. Deși oricine să aibe dreptul de a se amesteca în conducerea statului. Aceasta este un imperativ categoric. Vremea elitelor birocratice, a nepotismului și a hațșului trebuie să treacă. Ignoranța proletariatului nu mai leagă pe burghezi capita-liști. Azi muncitorul e conștient de puterea și de menirea lui. Azi el știe ce vrea. Care sunt însă teadine-tele armatelor muncitorești? Ei vreau dreptate. Dreptetea lor e recunoas-terea drepturilor lor. Pe aceasta se bazează P. S. D. când cere democra-tizarea vieții de stat. Toți să fie a-legali. Toți să poată fi aleși. Dar puterea e o sabie cu două tăisuri. Arta conducerii nu o știe oricine. So-cializarea nu cere numai brațe. Aici intervine muncitorul intelectual. Dar și celălalt muncitor conștient de ro-lul lui, poate să conducă. Muncitorul străner sau medicul depun eforturi asemănătoare. Toți sunt înceștiți în lupta pentru pâine. Toți au deci ace-leași drepturi.

Democratizarea vieții de stat nu înseamnă o dorință utopică a fiecăr-ruia de a conduce. Nu înseamnă o a-șteptare trândavă a unor titluri neme-ritate. Înseamnă luptă. Democratiza-rea vieții de stat este apelul adresat tuturor de a lupta pentru comuni-tate. Înseamnă dreptul tuturor de a se-vi interesele celorlalți. A conduce în-seamnă a fi primul muncitor al ce-lor conduși. Democratizarea vieții de stat socialist înseamnă triumful dreptății socialismului. Toți, umăr la umăr trebuie să lupte împreună. Nu-mai astfel se asigură refacerea țării. Numai astfel vom duce la triumf so-cialismul.

Democratizarea vieții de stat este stindardul drepturilor fiecărui de a se conduce așa cum o cer numai și numai interesele comune.

### Magazinele trebuie să țină deschis Sâmbătă d. a.

Inspectoratul Muncii din Arad comunică în legătură cu orașul magazinelor și întreprinderilor, că acestea sunt obligate să țină des-chis Sâmbătă după amiază, în schimb până la noul ordin, vor putea închide magazinele Miercu-rea după amiază.



### Depunerea armelor

Se aduce la cunoștința tuturor ce-lătenilor care dețin arme că trebuie să le depună la chesură, în caz contrar — la perchezitiile ce se vor face — vor fi găsiți cu arme, vor fi pasibili de pedepse foarte grave.

Pentru asigurarea pâinii

## D. Prefect Gh. Voștinar a dispus să nu se mai permită expedierea de grâu din județ

— Orice cantitate de grâu transportată fără autorizație va fi cumpărată de Primărie la preț maximal —

Ieri dimineață d. prefect Gheor-ghe Voștinar, președintele Partidu-lui social-democrat din localitate, a convocat la Prefectură pe d. pri-mar Palincas, reprezentanții orga-nizațiilor politice și al comitului de exploatare cu care a discutat asigu-rarea aprovizionării orașului cu pâine.

Deschizând ședința, d. prefect a arătat că este absolut necesar ca populația orașului și muncitorimea

să aibă pâine. În acest scop d-sa a dispus ca grâul colectat în județ să fie destinat exclusiv municipi-ului, dat fiind că termenul acordat țăranilor pentru aprovizionarea cu grâu de sământă a expirat. Iar mi-nisterul a mai acordat 300 vagoane grâu pentru însămintări.

D. prefect a arătat că în județ sunt cantități suficiente de grâu, dovadă cantitățile descoperite și dosite în vederea speciei. Pentru

ca acest lucru să nu se întâmple, d. prefect a ordonat ca toate șose-tele să fie serios controlate iar can-țitățile de grâu pe care unii ar în-cerca să le strecoare în oraș spre speculare, să fie cumpărate de Pri-mărie la prețul oficial!

Totodată s'a lămurit și faptul că nu s'a dat nici o autorizație de co-lectare de grâu pentru alte regiuni și că nici în viitor nu se va per-mite expedierea de grâu din județ.

Municipiul are autorizația de a colecta 140 vagoane grâu pentru necesitățile orașului, colectarea fă-cându-se exclusiv de Centrul de Exploatare.

În încheiere, d. prefect a arătat că țăranii au obligația morală de a a-juta muncitorimea dela oraș, pen-tru a-și dovedi solidaritatea cu acei care în zilele de sărbătoare au aju-tat la munca agricolă.

### Comisiuni de triere pentru internatii in lagare

Ministerul de Interne a înființat comisuni speciale pentru trierea celor internați în lagăre de concentrare. Din aceste comisuni vor face parte în afară de reprezentanții autorităților Ministerului, și câte un reprezentant al partidelor politice. În felul acesta se concretizează în fapt hotărârea guvernului de a desființa toate lagărele de con-centrare.

### S'a cerut

## Arestarea Impăratului Japoniei și a membrilor guvernelor japoneze din timpul războiului în Pacific

— Fostul prim ministru Togo, în lagăr —

WASHINGTON. — 'Asociația avocaților din USA a trimis un memoriu președintelui Truman în care arată că pentru izbucnirea războiului în Pacific este res-ponsabil ca conducător de stat, împăratul Hiro-Hito, fostul gu-vern Togo și urmașii lui, precum și toți camenii politici conducă-tori. Avocații cer ca toți aceștia să fie arestați ca criminali de răz-boiu.

și lăsat în același stare în care se afla când erau în el prizonieri aliați.

Togo a cerut aliaților ca lagă-rul să fie amenajat cu oarecare

confort, însă comandantul lagă-rului a declarat: Dacă Togo a or-donat ca acolo să fie puși prizo-nierii, trebuie să fie bun și pen-tru el.

## CEROSLOVACIA ȘI POLONIA NU MAI EXPULZEAZA GERMANI

LONDRA. — La cererea guver-nului britanic, Polonia și Cehoslo-vacia au sistat expulsarea elemen-telor germane din țările respective. În același timp autoritățile britani-ce de ocupație din Germania smu-diază modalitatea de a putea plasa pe germani care se întorc din ță-

În privința polonezilor din regiu-nile germane, repatrierea lor se va face într'un tempo rapid, cei care doresc să se întoarcă fiind trans-portați cu autocamioane britanice. Nu vor fi repatriați în Polonia de-cât acei cetățeni polonezi, care da-lesc acest lucru.

### Locuri vacante in serviciul administrativ al judetului

In baza aprobarii date de Ministerul Afacerilor Interne si in conformitate cu art. 61 din C. F. P., se publica vacante urmatoarele functiuni (posturi):

- In serviciile centrale:**
1. Un sef de birou,
  2. Un subsef de birou,
  3. Sapte impiegati,
  4. Un arhitect sef cl. II.
  5. Un inginer stagiar,
  6. Un conducator princ. cl. III.
  7. Un conducator arhitect principal cl. III.
  8. Un conducator arhitect ordinar cl. II.

- In serviciul exterior:**
1. Un picher principal cl. II,
  2. Doi picheri ordinar cl. III.
  3. Zece cantonieri cl. III.
  4. Un impiegat la Pretura plasu Gurabont.
  5. Una dactilografă cu 1 gr. la Pretura plasi Curtici.
  6. Un(a) dactilograf(a) fara gradatie la Pretura Plasi Ineu.
  7. Un impiegat cu 3 gradatii la Pretura plasi Siria.
  8. Un(a) dactilograf(a) la Pretura plasi Siria.
  9. Un(a) dactilograf(a) la Pretura plasi Halmagu.
  10. Un om de serviciu cl. VI. la Pretura plasi Gurabont.

Cererile insotite de: Actul de nastere, certificatul de nationalitate (cetatenie), actul de satisfacerea obligatiunilor legii recrutarilor, certificatul ca n'a suferit vre-o condamnare, eliberat de Biroul Cazier de pe langa Tribunalul respectiv, certificatul de buna purtare certificatul medical eliberat de un medic oficial, actele de studii, dovada ca a prestat examenul pentru ocuparea primului grad in functia publica (in ierarhia respectiva) si declaratia ca nu ocupa functiune publica, si vor inainta Prefecturii Arad pana in ziua de 20 Oct. 1945.

Candidatii casatoriilor si cei cu copii vor mentiona aceasta in cerere, anexand si actele de stare civila respective.

Cei cari solicita transferare dintr-o alta localitate vor trebui sa produca acte doveditoare ca intrunesc conditiunile prevazute de art. 102 din C.F.P. si sa prezinte consimtamantul sefului administratiei de unde pleaca, asa, cum prevede art. 103 din acelaasi cod.

Solicitantii posturilor de specialitate vor trebui sa dovedeasca, ca intrunesc si conditiunile cerute de legea pentru organizarea Corpului Tehnic.

Cererile neinsotite de acte complete nu vor fi luate in seama.

**Geamuri**  
HASU TEODOR invalid de razboi  
Arad, strada Metianu nr. 14.  
Chiarie si lucruri casnice.

**Cinema ROYAL**  
Telefon: 19-33. Repr. 3, 5, 7 si 9  
AZI o delicioasa comedie muzicala. Tot farmecul tinereții și al primăverii  
cu Buttkay, Halmassy, Vízváry, Dénes, în filmul de mare succes: **INCAPATANATA**

## A R L U S

Asociatia Româna pentru strângere rea legăturilor cu URSS (Hidra Arad, Tel. 26-25)

Astăzi, Joi la orele 17, în Palatul Cultural, d. M. Gh. BUJOR din Comitetul central București va conferența despre

### Prietenia romano-sovietică, caracterul și scopul ei

Intrarea liberă.



## Azi, un match interesant: București-Arad

Echipa bucureșteană care s'a învinsă din Budapesta, unde a sursă după jocul pe care l'a pierdut, a poposit pentru o zi în Arad. Astăzi după amiază la orele 16 echipa bucureșteană își va afișa formația în fața unui combinat al echipelor arădane: ITA, Amneța, CFR și Sparta.

Va fi un match interesant, date fiind echipele care se întâlnesc, însă credința noastră este că reprezentativa Aradului va pierde sau va face un rezultat egal, deoarece

prin compoziția ei, echipa este lipsită de coeziune. Chiar dacă au fost aleși cei mai buni jucători din fiecare echipă, totuși s'a văzut de atâtea ori că unei astfel de formații îi lipsește spiritul de echipă, fiecare jucător căutând să acționeze singur pentru a se scoate în evidență. Dacă acest lucru este laudabil, totuși nu este recomandabil în situația de azi, când Aradul va înfrunta o echipă înne pusă la punct. În orice caz, matchul arată a avea faze foarte interesante.

## Dela U. F. M.

Se aduce la cunostinta tuturor membrilor că sedintele de Vineri, sunt mutate pentru zilele de Joi, orele 16, pentru a da posibilitate la cât mai multe membre să participe la școala de cadre a Partidului.

Se atrage atenția tuturor membrilor, că Joi, 4 Octombrie fiind prima Joi a lunii are loc adunarea generală a U. F. M. la sediul partidului. Toate membrele sunt rugate să ia parte.

Membrele U. F. M. sunt rugate

pe această cale, să achite cât mai urgent cotizațiile restante. Această contribuție trebuie să fie pusă la punct având în vedere planul de activitate a organizației, care necesită fonduri. În afara de aceasta, apelăm la conștiința de grup a fiecărui membru, conștiința care nu poate admite nici o întârziere dela mai simplă datorie a noastră a tuturor. Plata cotizațiilor se face la sediul U. F. M. Horia 8, în zilele de Luni și Miercuri, între orele 16-19.

**CAUTAM urgent 1 cameră mobilată cu acces la baie, precum și de două ori 2 locuințe cu 2 camere, eventual mobilate cu deplin confort. Adresa: la portarul Industriei Textile Arădane.**

**CUMPARAM un autocamion cu cauciucuri bune. Adresa la ziar**

**„CORSO“** Tel. 23-64.  
Repr. 3, 5, 7, 9 Duminică 11,30 mat  
AZI PREMIERA  
Un film distractiv  
**Razbunarea Tigancei**  
cu Rozsahegyá Coloman  
Regia: BOLVARY. Complectare

**Cinema „Aro“** Tel. 24-45  
Repr.: la 3, 5, 7 și 9.  
AZI Premiera premierelor cu: Perezel, Raday, Kabos în:  
**Rendezvous pe Malul Dunării**  
romanul unei iubiri  
Ingrășii de bilete din timp.

**Cinema FORUM**  
Tel. 20-10. Repr.: 3, 5, 7 și 9.  
AZI PREMIERA  
Cel mai mare film rusesc al tuturor timpurilor  
**Ivan cel Groaznic**  
cu artistul poporului N. Cercasov,  
în regia lui S. M. ESENSTEIN.

**CINEMA SAVOY** Telefon 23-22 Repr. la 3, 5, și 7 — Duminică și sâmb. matineu la ore 11  
AZI PREMIERA filmului unguresc  
**„Se caută un bărbat“**  
Hajmásky, Bulla Elma, Sinyor Erzsé

## Universitatea din Cluj incepe cursurile la 1 Decembrie

Ministerul Educației Naționale a hotărât ca deschiderea cursurilor la Universitatea „Regele Ferdinand“ din Cluj să-și înceapă cursurile în ziua de 1 Decembrie. Inscrierile vor începe în ziua de 15 Noiembrie, iar data examenelor parțiale din actuala sesiune se va comunica la timp.

## Spectacole

Aseară în fața unui public care umplu sala până la refuz, Teatrul Comunal a prezentat ansamblul lui Sergiu Malagamba, neîntrecutul maestru al jazz-ului și muzicii cel mai bun interpret al muzicii moderne de jazz. Malagamba nu poate fi definit, fiindcă opera sa, creațiunile sale sunt o veșnică și neîntreruptă căutare a nouății, originalității. Maestru al toamei a arătat publicului care l'a aplaudat îndelung multiplele sale talente de executor și compozitor.

D-na Maria Tănase a dovedit încă o dată că este cea mai bună interpretă a cântecului popular, pe care-l trăgește intens, formând din el o condiție de viață.

D-ra Elisabeta Lazăr, a adus partinutul cântecelor americane, bucurându-se de un real succes.

D. Cotea Răutu, acest vesnic revoltat împotriva sa și a tuturor, a dispărut admirabil „Ami tres și țanț vin“.

D. Emil Popescu a fost un admirabil și spiritual compeur.

Întreg spectacolul s'a bucurat de un succes imens.

**Mica publicitate**  
MICA PUBLICITATE se primește zilnic la Administrația ziarului.  
VANZĂTORI de ziare cu câștig bun se caută la Adm. ziarului Libertatea Poporului.  
OM DE SERVICIU soț și soție în post, cu drept de pensie. Angajează pe 1 Octombrie. Direcțiunea Gimnaziului Teoretic din Aradul Nou, 216.  
DOUA domnișoare tinere, 18 ani, simpatice, bine situate, cu pregătire deosebită căsătorie cu domni cu pregătire, bine situați, vârsta până la 45 ani, răspuns sub pseudonimul: Două ca-melii.  
CAUT mobilier pentru restaurant. Adresa la ziar, 190.  
ACORDAREA și repararea pianelor primesc, Adresa la librăria Unirea  
6 ELEVI primim în gazdă adresa la ziar, 223  
PRIMESC elevi în gazdă Rom. Velicu 3-a apartamentul 4 225  
TIGLA pentru scopuri căutam, și un maestru. Preisler Grigorie Comsa 7.

**Cinema „URANIA“ Arad**  
Telefon 12-32  
AZI PREMIERA.  
Gloria filmului francez  
**RAMOUNTSCHO**  
FIUL PACATULUI  
Madeleine Ozaray, Françoise Rozay și Lou's Jouvet

Plata ajutoarelor

Plata ajutoarelor familiilor celor concentrati si mobilizati ce apartin de Comitetul local nr. II se va face in ziua de 6 Octombrie la comisariatul Circ. II de politie dela orele 9-12.

Miscarea Sindicala

SINDICATUL Muncitorilor si Muncitoarelor din Industria Grafica Arad, convoaca pe toti tinerii din Sindicat, la o adunare ce se va tine Duminica la 7 Octombrie 1945 ora 10 dim. in localul Sindicatului din str. Spiru Gheorghe nr. 19. Prezentă obligatorie.

Sindicatul Muncitorilor din Serviciile Casnice din Arad, anunta ca in ziua de 4 Octombrie 1945, ora 6 d. m. se va tine la sediul Sindicatului din str. Moise Nicoara nr. 17, etaj I, adunarea generala extraordinara, cu urmatoarea ordine de zi:

- 1. Raportul secretarului.
2. Raportul casierului.
3. Demisionarea Comitetului.
4. Alegerea noului Comitet.
5. Eventuale propuneri.
Membrii sunt rugati a se prezenta.

Se pune in vedere pensionarilor cari au esit la pensie din servicii le primariei Municipiului Arad, sa se prezinte in ziua de 5 Octombrie a. c. orele 4 (16) la Sindicatul Salariatilor comunali, din Patul Primariei, camera 32, pentru o consfatuire, organizarea subcentrului sindical al pensionarilor si alegerea responsabilului dela economatul salariatilor.

Stiri școlare

Inscrierile si reinscrierile pentru elevale de curs primar dela scoala de fete nr. 17 si cele care au domiciliul intre strazile Critsan, Ghiba Birta, Calea Victoriei, Aurel Vlaicu Gara, Calea Radinei, General Praporgescu, General Grigorescu, se fac pana la data de 12 Octombrie in localul scoalei de baieti nr. 7 din Piata Stefan cel Mare intre orele 9-12 a. m.

Confirmare de mandat

Sectia II-a a Tribunalului din Arad a confirmat Miercuri dimineata mandatul de arestare emis de judecatorul de instructie impotriva lui Iosif Fanea, zis Dumitru din Arad, care este banuit de diferite furturi de cai, savarsite luna trecuta la Aradul Nou.

Bela P.S.D. Convocare

Toți membrii PSD inscriși in Biroul de propagandă pentru școala de cadre, sunt rugati a se prezenta regulat la sedinta care se tine la sediul partidului in fiecare miercuri și Vineri, la ora 17

Odiseia unui cec de milion lei furat în tren

Acum câteva zile Iosif Nagy din Satu-Mare venind cu trenul dela Oradea, a fost jefuit de hoti necunoscuti care i-au usurat de portmoneu, bani, acte și un cec de un milion, eliberat de Banca Nationala. Imediat ce a ajuns la Arad, Nagy a reclamat cazul Poliției, care a anuntat toate sediile din tara ale Bancii Nationale, sa avizeze imediat Poliția in cazul când cineva se va prezenta pentru incasarea cecului furat.

Eri dimineata pe la orele 11 s'a prezentat la biroul Bancii Nationale din Arad un anume Aurel Popa, care a cerut sa i se plătească

că cecul in valoare de 1 milion lei. Imediat directorul Bancii a avizat Poliția — fiindcă era vorba de cecul furat — care a trimis pe un ofiter de Poliție sa facă lumina in acest caz.

Aurel Popa a fost condus la Cteștură, după ce i s'a confiscat cecul la interogatoriul, Popa a declarat că a cumpărat cecul dela un necunoscut la Timisoara, cu suma de lei 800.000 lei și fiind militar in concediu, a voit să câștige ceva bani.

Cercetările sunt in curs pentru a se stabili cine a furat cecul și dacă declarațiile lui Aurel Popa corespund realității.

Fiind acuzat de sabotaj

Gheorghe Lazăr, tăbăcar din Siria, a fost audiat la Parchet

Am arătat într'un număr trecut al ziarului nostru că la tăbăcarul Gheorghe Lazăr din Siria au fost descoperite mari cantități de piei și talpă. In urma acestui fapt, Gh. Lazăr a fost deferit parchetului fiind acuzat de sabotaj, după ce

marfa i a fost confiscată. Parchetul după interogarea ce lui in cauza l'a pus in libertate. Insa cercetările continua. Astfel eri după amiază au fost audiat mai multi martori. Audierile continuă.

Primul delicvent la statutul nationalitatilor

Emanoil Petea de meserie chelner și concubina sa Serbo Roza Pa, au fost eri reținuti la Poliție in urma unei reclamații a măcelarului Frisch din str. Spiru Gheorghe nr. 4, vecin cu cei reclamați.

Frisch susține că Emanoil Petea și concubina sa au proferat injurii la adresa țării și armatei și i-au ofensat și pe el personal, contravenind astfel statutului nationalitatilor care prevede pedeapsa pentru cei care produc vrajbă între confesiuni și nationalități.

Reclamații sustin că acum două săptămâni au reclamat ei pe Frisch că ar fi vândut lemne care era proprietatea lor, fără însă de a avea cunoștință de proprietarul lemnului. Abia când Frisch a fost lămurit a convenit să plătească lemnele. Din această pricină însă, s'au luat la ceartă și urmează să stabilească cine are dreptate in această chestiune.

Cercetările preliminare fiind in cheiala, cei doi au fost trimisi la Parchet, care după audiere l'a pus in libertate, până la desbaterea chestiunii. Ancheta continuă.

Asigurarea pazei orașului

Dat fiind faptul că in ultima vreme s'au inregistrat numeroase spargerii și acte de jaf, care au mers până la crimă — cazul din strada Mărășești — Comandantul pietii a hotărât să intensifice activitatea patrulelor sale militare, mărind tot odată numărul lor.

La aceasta d. primar Pălincaș a venit cu măsura dsale de a angaja un număr de circa 50 de gardieni comunali, in vederea aceluiaș scop. Deasemenea se va face un apel la întreaga populație de a se încadra in gărzile cetățenești in așa fel încât fiecare stradă sau un grup de străzi mai mici să aibă o pază asigurată.

Sperăm că in urma măsurilor luate, bandele de răufăcători care au început să opereze își vor da seama că trebuie să sisteze „operațiunile” lor.

Au fost majorate salariile funcționarilor publici

Monitorul Oficial publică jurnalele Consiliului de Miniștri prin care salariile funcționarilor publici și militari a fost sporit dela 1 Octombrie cu un spor de 100 la

sută, calculat la salariul brut brut getar adăugându-se și indemnizația de scumpete. Sporurile se vor acorda avându-se in vedere indizele de scumpete ale fiecărei localități.

Din istoria Uniunii Tineretului Socialist din România

Tov. N. Ionescu in ziarul Libertatea ne reaminteste originile miscării tineretului muncitoresc din România si scrie între altele: „In prima fază, dela 1912-1916 activitatea tineretului a fost mai mult sindicalistă. In a doua fază, dela 1918 până la 1923 aceasta activitate a fost pur politică. In a treia fază, care incepe in 1923 tineretul își organizează prima secție independentă și începe să-și facă școala. La congresul din Cluj, in 1923 s'a definit clar, că ținta organizațiilor de tineret trebuie să fie educația printr'o cultură generală socialistă.

„A patra fază a început prin anul 1928-1929 când comitetul tineretului a scos un manifest, prin care tineretul muncitor este chemat să se organizeze. Si guranța din capitală a interesat atunci activitatea acestei organizații a tineretului, totuși in sedință secretă, la 17 Noembrie 1929 tineretul a pus bazele organizației sale din Capitală. Mai departe tovarășii Lotar Rădăceanu și Teodor Iordăchescu s'au ocupat intens de soarta tineretului socialist, pregătindu-l pentru o acțiune internațională pentru pace. La 24 Septembrie 1933, acum 12 ani, s'a ținut in sala Casei Poporului, strada Isvor, primul congres a tineretului socialist pe țară.”

„Noua organizație a fost chemată in August 1937 la o conferință a tineretului mondial pentru pace care s'a ținut la Paris, sub auspiciile Lizei Națiunilor. Intrucât însă la această conferință au fost chemate și organizațiile hitleriste germane și cele fascistice italiene Internaționala Tineretului Socialist a hotărât să se retragă dela această conferință. Pe urmă a venit războiul mondial.”

După 12 ani dela primul congres, Miscarea Tineretului Socialist a renăscut și tineretul iarăși este la postul său. Fascismul și imperialismul au fost doborâte.

„Mal trebuie însă să fie dărămată mentalitatea fascistă in rădăcină in sufletul multor tineri, muncitori și intelectuali. Tineretul Socialist mai trebuie să lupte împotriva efectelor războiului, care a lăsat urme grave fizice și morale printre tineret și intelectuali.

La programul elaborat in 1933 mai trebuie adăugat astăzi: asistenta tinerilor orfani și mutilați, reeducarea profesională și plasarea tineretului in câmpul muncii.

Vor mai fi mari greutăți in cale, dar odată scopurile realizate, opera va fi măreată și Tineretul Socialist își va fi instilat cu prisosință menirea sa.

FIER de CALCAT și RESOURI... Veres... B-dul Republicii Peștera nr. 9

### Cehoslovacia a reluat relatiile diplomatice cu Romania

Agencia Reuter a anuntat ca incepand dela 1 Octombrie, Cehoslovacia a reluat relatiile diplomatice cu Romania.

Actul guvernului cehoslovac vine ca un nou manifest de dragoste pe care poporul vecin ni-l arata noua, cel care totdeauna am pastrat in adancul sufletului acel grad de dragoste, care trebuie sa fie temelia relatiilor de maine intre popoarele lumii.

Nu am urmarit cu inima franta tragedia poporului cehoslovac, primul care a cazut sub robia hitlerista, acum 7 ani, prin desmembrarea regiunii sudete, pretinsa nemteasca.

Purturile vietii si soarta nemiloasa a voit ca ani de zile sa nu cunoastem decat din vagi relatii suferintele prietenilor nostri. Dar nimic si nimeni nu a putut sa micsoareze dragostea noastra fata de cehoslovaci.

Astazi drumurile noastre se infratesc din nou, dragostea noastra, atat de aprecia la ei, se poate revarsa din plin, fiindca Cehoslovacia este pentru noi o chestiune de inima.

In clipa cand relatia diplomatice dintre cele doua popoare sunt reluate, salutam republica a II-a a d-ului Benes si vedem in sentimentele ei de gratitudine, cheza trairilor legaturilor dintre doua tari care nu au putut fi despaltite de nici o vioregie a searel.

L. VOITA

### Szalasy a fost adus la Budapesta

BUDAPESTA. — Eri dupa amiaza au sosit cu un avion special din zona americana de ocupatie din Germania, sub escorta, Szalasy, Francisc si 10 colaboratori ai sai. Printre acestia sunt Imredy, En-

dre Laszlo, Remeny-Schneller, fiul lui Gombos, care a fost adjutantul lui Szalasy, si alții.

Toți acestia vor fi judecati la Budapesta pentru crime de razboiu.

### Azi incepe procesul lui Pierre Laval

PARIS. — Azi incepe la Paris desbaterea procesului lui Pierre Laval. Avocatii apararii au cerut amânarea procesului pentru motivul ca nu au putut studia încă volumul

nosul dosar care cuprinde rechizitoriul.

Curtea speciala se va pronunta astazi asupra acestui incident ridicat de aparare.

### Generalul Patton a fost inlocuit dela comanda

LONDRA. — Ziarele americane scriu ca generalul Patton a fost inlocuit dela comanda armatei III-a americane, fiindca in zona

sa denazificarea s'a facut prea incet si cu vadite intentii de camuflare a anumitor elemente notorii naziste.

### Generalul De Gaulle viziteaza zona de ocupatie franceza din Germania

PARIS. — Un comunist oficial anunta ca generalul De Gaulle a plecat in vizita oficiala in zona de ocupatie a trupelor franceze din Germania.

Generalul De Gaulle va vizita in special regiunea carbonifera Saar precum si intreg bazinul Rinului.

# ULTIMA ORA

## Intalnirea dintre cei trei mari va avea loc intr'un viitor apropiat?

PARIS. — Ministrul de externe al Franței d. Bidault a sosit la Paris venind dela Londra unde a participat la conferinta ministrilor de externe.

D-sa a facut declaratii presei spunand intre altele ca la conferinta dela

Londra s'a ajuns la un rezultat mai bun decat se credea, totusi la proxima sedinta trebuie sa se ajunga la rezultate si mai perfecte.

Ziarul „Daily Herald” scrie ca in cursul conferintei d-ului Alee, Truman

si generalismul Stalin au avut un schimb de scrisori, referitor la problemele care au fost discutate. Agenția Reuter crede a sti ca intvederea dintre cei trei mari va avea loc intr'un viitor apropiat.

## Președintele Truman va asculta un raport amănunțit asupra conferinței dela Londra

WASHINGTON. — Președintele Truman, a declarat in cursul unei conferințe de presa ca va discuta in cele

mai mici amanunte cu d. Byrnes, ministrul de Externe, toate rezultatele la care a ajuns conferinta ministrilor de

externe la Londra, precum si punctele asupra carora nu s'a ajuns la nici un acord si care au pus la suspendarea conferintei.

## S'a constituit federatia internațională a sindicatelor

PARIS. — In congresul mondial al sindicatelor muncitoresti s'a constituit noua federatie internationala a sindicatelor muncitoresti. Au fost aprobate in intresime statutele si s'a alcătuit o comisie compusa din 26 membrii. Scopul acestei federatii este apararea intereselor muncitoresti din lumea intreaga, si este prima

federatie internationala in carel au aderat reprezentantii natunilor unite, a statelor neutre si fosti

sateliti ai Germaniei. Prima sesiune a noii federatii se va tine astazi.

## Se impune controlul energiei atomice

WASHINGTON. — Președintele Truman a declarat ca este necesara constituirea unei comisii pentru controlul energiei atomului. Se impune ca toate minele unde se gasesc materii prime pen-

tru extragerea energiei atomului sa fie controlate pentru ca aceasta energie sa fie utilizate nu in vederea distrugerii ci a progresului omenirii.

## Ducele de Windsor se stabilește în Anglia?

LONDRA. — Ducele de Windsor, fostul suveran al Marii Britanii, venind din Statele Unite se afla in drum spre Paris. Dupa o vizita in Franța, d-sa va pleca la Londra, unde va fi oaspete mamei sale Regina Mary si a fratelui sau regele George, cu care va discuta posibilitatea de a se stabili in Anglia.

## Proiectul naționalizării Băncii Angliei a fost intocmit

LONDRA. — Ministerul de finante britanic d. Dalton a declarat presei ca proiectul pentru nationalizarea Bancii Angliei a fost inceput, iar in cursul lunii

nei viitoare, el va fi adus la cunostinta publica.

## Arrestarea unui general japanez

TOKIO. Se anunta ca la Tokio a fost arestat generalul Jomoshiko, fost comandant al insulelor Filipine. El va fi deferit unui tribunal special ca criminal de razboiu si judecat la 8 Octombrie, fiind acuzat si dovedit ca a dat ordin ca prizonierii alati sa fie maltratati.

## Maresalul Jucov este bolnav

BERLIN. — Maresalul Jucov care era asteptat pentru astazi sa soseasca la Washington ca invitat al presedintelui Truman la Casa Albă, si-a amanat vizita deoarece este bolnav.

Nu se stie precis cand va preceda maresalul Jucov la aceasta calatorie pentru a raspunde invitatiei presedintelui Statelor Unite